

ЮБИЛЕЙ 33

Ветки и корни
Обозревателю
«Российской газеты»
Всеволоду
Овчинникову
17 ноября
исполняется 90 лет



О ЧЕМ ГОВОРЯТ 5

Кейс
для министра
Борьба
с коррупцией
дошла
до высших
эшелонов власти

Тираж
номера
3 294 089



ПРОГРАММА
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю

включая
региональные
каналы

19

Российская Газета



№ 261 (7129)
17–23 ноября 2016
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 18 НОЯБРЯ → СУББОТА 19 НОЯБРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 НОЯБРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 21 НОЯБРЯ → ВТОРНИК 22 НОЯБРЯ → СРЕДА 23 НОЯБРЯ → ЧЕТВЕРГ 24 НОЯБРЯ



ПОДРОСТКИ Реальная жизнь и виртуальная жизнь для них стали одной 26–27

Стрелялка

ОБЩЕСТВО 4 СРЕДА ОБИТАНИЯ 6 ПРАВО 9 ОБРАЗОВАНИЕ 11

Защитить «подкидышей». Детям, родители которых неизвестны, предлагается дать право на пенсию

Сделайте нам красиво. В минстрое рассказали, как в ближайшее время изменится городская среда

Минус 85 справок. Правительство запретило требовать у граждан лишнюю информацию

Профессор для 3-го «Б». Какие университеты открыли бесплатные кружки для школьников

пермский край

17



Зеленые символы Прикамья Пермяков приглашают на экологический праздник

19 НОЯБРЯ, в субботу, в 12.00 в актовом зале студенческого клуба Пермского классического университета (ул. Букирева, 15, корп. 7) состоится финальное мероприятие проекта «Зеленые символы Пермского края». Праздник посвящен красоте пермского леса, а также деревьям и кустарникам, символизирующим муниципальные образования региона. Вход свободный. Регистрация участников начнется в 11.00.

Высветили глухой угол Благоустроить деревни на севере Прикамья приходится через прокуратуру



ПОДРОБНОСТИ

Константин Бахарев

Прокуратура Пермского края помогает жителям отдаленных населенных пунктов восстановить инфраструктуру — провести свет и воду, отремонтировать дороги. При этом надзорному ведомству приходится преодолевать активное сопротивление местных властей.

Так, суд Чердынского района обязал главу Вильгортского сельского поселения отремонтировать водонапорную башню в селе Купчик. Здесь проживает 20 человек, и после поломки насоса жители вынуждены и зимой и летом ходить за водой на речку. Поскольку населяют Купчик в основном пенсионеры, делать это им очень трудно — берег реки крутоват. Ходили жители на поклон к чиновникам, да все без толку. Не выдержав такого равнодушия, они, посоветовавшись, обратились в местную прокуратуру.

— К нам пришла на прием Наталья Зайкова, проживающая в Купчике, — говорит прокурор Чердынского района Людмила Романова. — Она обрисовала ситуацию и попросила помочь.

Поскольку увещевания даже надзорного ведомства на местных бюрократов впечатления не произвели, сотрудникам прокуратуры пришлось обратиться в суд. В иске было указано, что обеспечение населения питьевой водой — одна из важнейших задач и обязанностей местных властей. Суд удовлетворил требование прокурора и обязал Вильгортское сельское поселение провести капитальный ремонт водонапорной башни. Но вот незадача — когда это произойдет, пока неизвестно.

— Скорее всего, это решение будет обжаловано, — считает Людмила Романова. — Почему-то местные власти не горят желанием развивать населенные пункты. А оправдываются как обычно — не хватает, мол, денег.

Но прокурор уверена в своей правоте. В прошлом году, после

долгих судебных проволочек, удалось обязать чиновников восстановить электроснабжение еще одной отдаленной деревни.

Примерно такая же ситуация сложилась и в соседнем Гайнском районе, это уже Коми округ. Здесь, на высоком берегу Камы, когда-то процветала деревня Усть-Чукурья. Но постепенно жители стали разъезжаться кто куда, и населенный

Прокуроры сельских районов оказывают активную помощь при восстановлении когда-то заброшенных сел и деревень Пермского края

пункт обезлюдел. Однако недавно здесь появилась семья фермеров. Им выделили землю для ведения хозяйства. Но инфраструктура досталась новоселам разрушенная. Не было даже электричества.

— Люди пришли к нам за помощью, — говорит прокурор Гайнского района Владислав Конев. — И они ее получили.

Разобравшись во всех документах, сотрудники надзорного органа выяснили, что несмотря на заброшенность Усть-Чукурья, она по-прежнему числится в официальных бумагах как населенный пункт. А значит, ответственность за оказание помощи тамошнему, хотя сейчас и крайне малочисленному, населению несут муниципальные власти.

Обеспечение населения питьевой водой — одна из важнейших задач и обязанностей местных властей.

Добровольно они, правда, не стали ничего делать. И прокурору пришлось идти в суд с иском, чтобы обязать главу Гайнского сельского поселения провести электричество в когда-то пустовавшую деревню.

Суд иск прокурора удовлетворил. И, видимо, осознав, что куда от исполнения своих обязанностей не деться, местные власти пообещали до конца нынешнего года обеспечить электричеством Усть-Чукурью. Сегодня решается вопрос о восстановлении линии электропередачи до этого населенного пункта.

— По сути, прокуроры, особенно сельских районов, оказывают активнейшую помощь в восстановлении когда-то заброшенных сел и деревень Пермского края, — говорит Владислав Конев. — Люди возвращаются туда, где сотни лет назад поселились их предки. И наша задача — оказать им всю возможную помощь, разумеется, при условии строгого соблюдения действующего законодательства.

Безусловно, в муниципалитетах работают вовсе не саботажники, мешающие нормально жить населению. Скудость казны сельских поселений вынуждает их частенько отказывать в помощи. Но, как ни парадоксально, именно судебные решения помогают в этом случае. Получив законные основания, муниципалитеты вправе спокойно выделить необходимые средства на восстановление когда-то разрушенного коммунального хозяйства в деревнях и селах Прикамья.

МЕЖДУ ТЕМ

Прокурор Куединского района добился от местной администрации выделения транспорта для того, чтобы возить в школу пятерых малышей из деревни Солодовки. До учебного заведения им ранее приходилось добираться пешком более двух километров.

Вниманию пассажиров

ТРАНСПОРТ

В Перми с 14 ноября на автобусных маршрутах № 25 (микрорайон Ново-Бродовский — Комсомольская площадь), № 27 (площадь Дружбы — микрорайон Нагорный), № 35 (драмтеатр — ПЭМЗ) и № 36 (улица Мильчакова — микрорайон Вышка-2 — микрорайон Вышка-1) меняется расписание движения. Изменения вводятся по просьбам пассажиров.

Увеличено количество отправок автобусов № 27 в утреннее время с остановочного пункта «Микрорайон Нагорный», а в вечернее время — с площади Дружбы. С шести до семи утра интервал между отправлениями сократился с 10 до пяти минут, с 19.30 до 20.30 — с восьми до пяти минут.

САЙТ

Расписание движения городского транспорта можно узнать на сайте www.map.gortransperm.ru/

На маршрутах № 25 и № 36 сокращено время в пути без изменения времени отправления с конечных остановочных пунктов.

По просьбам жителей микрорайона Камская Долина перенесено время отправления автобусов № 35 на 07.08, 07.52 и 11.52 (было 07.10, 08.00 и 12.00), чтобы учащиеся могли вовремя добраться до школ.

С расписанием можно ознакомиться на сайте или через специальное приложение для смартфонов «ГорТрансПермь». Иван Соломин

Гранты умникам и умницам

КОНКУРС

В краевой столице наградили победителей XIII студенческого краевого конкурса научных проектов по программе «УМНИК». Его цель — поддержать молодых изобретателей, инженеров и ученых. В списке лучших — 22 проекта, на них выделят гранты. Среди представленных идей — система расчета дозировки инсулина для больных сахарным диабетом, интегрально-оптический датчик давления и способ получения новых потенциальных противораковых соединений. В финальный этап конкурса прошли 50 участников из 112.

В этом году они представили самые разные разработки. Так, в секции «Медицина будущего» один из «умников» предложил способ внедрения современных ноотропных препаратов. В секции «Информационные технологии» можно было познакомиться с разработкой интеллектуального программного «ассистента врача». В секции «Новые приборы и аппаратные комплексы» на суд жюри представили разработку функционального

КОММЕНТАРИЙ

Георгий Полетаев, представитель Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере:

— Наша задача — поддержать талантливых ребят, чтобы их проекты выходили на мировой уровень. Пример тому компания Proton, они стали победителями конкурса «УМНИК», получили грант. Сегодня их бизнес развивается, и ребята вышли на международный рынок. Таких примеров очень много, и у всех проектов — победителей конкурса есть шанс перерасти в масштабный бизнес.

пассивного экзоскелета для работы с тяжелым ручным инструментом.

В прошлом году в Перми 18 молодых ученых получили звание «Умник». Со списком победителей конкурса 2016 года можно ознакомиться здесь: www.gorodperm.ru/news/2016/11/15/36862/.

ПЕТР ГРОМОВ

Я б в волшебники пошел...

ОБЩЕСТВО

У жителей края появилась возможность получить статус главных новогодних персонажей — в Перми открылась ежегодная школа Дедов Морозов и Снегурочек. Там всем желающим объяснят, как создавать для малышей праздник.

Участников курсов научат разбираться в психологии общения с детьми, использовать основы актерского мастерства, вести яркие и зажигательные детские праздники, а также правильно накладывать грим. Курсы Дедов Морозов на

80 процентов состоят из практических занятий.

Занятия будут идти до 8 декабря. По окончании учебы выпускники курсов станут обладателями соответствующих сертификатов, а самые яркие и креативные Деды Морозы и Снегурочки получат заказы на проведение новогодних праздников.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

НА ЗАМЕТКУ

Регистрация на сайте, курсы бесплатные. Дополнительную информацию можно узнать по тел. 8 (342) 209-58-38.